

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО, ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

◆ № 169 (10269) ◆

Пятница, 27 августа 1971 г.

◆ Цена 2 коп. ◆

ГОТОВИТЬ ДОСТОЙНЫХ ВОИНОВ

Сессия городского Совета обсудила вопрос «О состоянии и мерах по усилению военно-патриотического воспитания молодежи». В докладе заместителя председателя горисполкома В. И. БАРЫКОВА, в выступлениях депутатов: С. К. СОБОРЫ — директора шахты имени Кирова, А. Н. ИГНАТОВА — председателя ГК физкультуры и спорта, В. М. ЕЛСУКОВА — заведующего горно, П. ЦЕПАЛОВА — секретаря ГК ВЛКСМ, В. И. ОВДЕНКО — секретаря ГК КПСС, а также областного военного комиссара В. А. ПАРХОВА и председателя ГК ДОСААФ Г. ОВОДКОВА был обобщен положительный опыт военно-патриотического воспитания, вскрыты имеющиеся недостатки, определены задачи по подготовке к службе в армии и флоте молодежи города. В решении городского Совета намечены конкретные меры по улучшению этой работы.

Сессия утвердила также план мероприятий по выполнению наказов избирателей и состав депутатских советов и групп.

Комплексам — высокую нагрузку

ЯСНАЯ ЦЕЛЬ

Бригада В. П. Громадюка с шахты «Журилка-3» в канун Дня шахтера работает ритмично. Коллектив горняков выдает в счет обязательств сверхплановые тонны угля.

Бригадир В. П. Громадюк только что выехал из забоя — и быстрее наряд.

— Комбайн внизу, Миша, все в норме, так что сразу начинайте резать, — наказывал бригадир звеньевому. — Тонн двести плюса вы должны дать за смену.

— Непременно будет, Валерий Прокопьевич, не беспокойся, — ответил звеньевой М. А. Ребиков.

Бригада быстро освоилась с работой на комплексе ОМТ-М. Где-то в декабре прошлого года она только начала осваивать механизированную крепь. Сколько шахтеры отдали личного времени, чтобы основательно разобраться что к чему! Ведь до этого все работали в ручных лавах. В бригаде люди сразу потянулись к технике. Взяли обязательство продлить межремонтный срок работы механизмов и выдать 1 миллион тонн угля без капитального ремонта.

Так, инициатива бригады Д. И. Грехова с шахты имени 7 ноября нашла у шахтеров горячую поддержку. В коллективе с первых дней работы появились рационализаторы. Каждый из них старался внести что-то дельное в усовершенствование комплекса. С помо-

щью шахтерских умельцев были применены стальные канаты для удержания козырьков на секциях. Это дало возможность повысить добычу угля, улучшить его качество.

Изо дня в день, из месяца в месяц коллектив бригады боролся за увеличение нагрузки на забой. Вот пример. В январе этого года бригада выдала 15.375 тонн, а в марте она добыла уже 23.667 тонн топлива. И так с возрастающей энергией шел коллектив к шахтерскому празднику.

В первом году пятилетки на сверхплановом счету бригады 18 тысяч тонн сверхпланового топлива. А в августе, готовя достойный трудовой подарок к Дню шахтера, горняки выдали 3.383 тонны угля сверх плана. Это результат слаженной работы всего коллектива. Коллектива, который набирает темпы работы на механизированном комплексе.

— Наша задача на самое ближайшее время, — сказал бригадир, — выйти на 1000-й рубеж, а дальше досрочно закончить первый год пятилетки.

Ясная цель у бригады. Идет она к выполнению своих задумок уверенно, твердым шахтерским шагом.

Д. ХАРЛАМОВ.

Шахта «Журилка-3».



24 года работает участковым нормировщиком на шахте «Журилка-3» Полина Павловна Буймова. За неиссякаемую энергию, трудолюбие и просто за человеческую теплоту к людям уважают ее шахтеры. Полина Павловна — неприменный и активный участник общественной жизни шахты. Вот за эти высокие качества гражданка и человека Полина Павловна Буймова и награждена юбилейной медалью.

Фото И. Маркова.

На снимке: П. П. БУЙМОВА



Петр Иванович Боков старый опытный горняк. Он один из первых в нашей стране за трудовые успехи по добыче угля был удостоен звания Героя Социалистического Труда.

Ныне ветеран — активный общественник шахты имени С. М. Кирова.

На снимке: П. И. Боков.
Фото В. Языченко.

БОЕВОЙ ЭКИПАЖ

Экипаж БелАЗ-540, где шоферами работают Н. И. Перцев, В. А. Майстерлинг и Г. Д. Зайцев, решил пятилетку закончить за четыре года и перевезти сверх плана 250 тысяч тонн груза.

Передовые шоферы Комсомольской автобазы свои слова подкрепляют делом, каждый месяц перевыполняют задания. За семь месяцев этот экипаж перевез сверх плана 20.318 кубометров горной массы.

А всего нынче боевой экипаж автобазы уже перевез сверх плана почти 60 тысяч тонн грузов, осилив годовое обязательство.

ПОРАБОТАЛИ ОТЛИЧНО

Работники цеха погрузки шахты «Комсомолец» направились к Дню шахтера отгрузить 5 тысяч тонн коксующихся углей сверх плана. Наш коллектив, которым руководит начальник погрузки Леонид Васильевич Соболев, выполнил это обязательство. Мы отгрузили Родине сверх государственного плана 30 тысяч тонн угля, сократили простой вагонов под погрузкой на 1,2 вагон-часа.

Хорошо потрудились: грузчик железнодорожных вагонов Федор Петрович Лисов, оператор погрузки Лидия Пахомовна Лыскова, машинист Мария Евдокимовна Дегтева и другие.

А. АЛЕКСЕЮШКИН.

ПОДАРОК К ДНЮ ШАХТЕРА

В канун шахтерского праздника на проспекте Кирова около дома под номером 91 «а» будет особенно оживленно. 70 семей вселятся в новые квартиры.

Этот подарок к празднику горняков подготовил коллектив Ленинского шахтостроительного управления № 1 треста

«Кузбассуглестрой». Государственная комиссия, которая принимала дом в эксплуатацию, высоко оценила труд строителей. Дом принят с оценкой «хорошо».

Строители сделали многое, чтобы жильцы нового дома бы-

ли довольны. Около здания разбиты газоны, в которых будущим летом зацветут цветы, сделаны тротуары. Во дворе можно отдохнуть на скамейках. Строители позаботились и о детях. Здесь сделаны грибки для игр.

В. ПЕТРОВ.

ПЕРЕД ДАЛЬНЕЙ ДОРОГОЙ

У педагогов города стало хорошей традицией перед тем, как отправиться с учениками в увлекательную страну знаний, собираться вместе, чтобы обсудить самые насущные вопросы педагогического воспитания подрастающего поколения.

Одна из таких традиционных встреч на днях состоялась в ЦДК угольщиков. В совещании учителей приняли самое непосредственное участие работники аппаратов горкома партии, горисполкома, горкома комсомола. С теплым приветственным словом к учителям обратилась секретарь горкома КПСС М. П. Жердева. Она пожелала работникам народного просвещения самых больших творческих успехов в их нелегком, но благородном труде — коммунистическом воспитании подрастающего поколения, крепкого здоровья, счастья в жизни.

От имени учителей старшего поколения директор средней школы № 20 Г. В. Скакунов обратился к молодым своим коллегам, которые скоро впервые войдут в классы к ученикам в качестве «се-

ателей доброго, разумного, вечного» с приветственным словом. Он призвал их высоко держать звание советского учителя. Пионеры преподнесли молодым учителям букеты живых цветов.

С докладом «О состоянии и мерах дальнейшего совершенствования учебно-воспитательной работы в школах в свете решений XXIV съезда КПСС» выступил заведующий горно В. М. Елсуков. В обсуждении доклада приняли участие

заместители директоров школ №№ 44 и 2 тт. Сидоренко, Осокина, директора школ №№ 18 и 3 тт. Соловьева, Краснов, первый секретарь горкома комсомола П. Цепалов и многие другие.

Участники совещания приняли обращение ко всем работникам народного образования города.

Подробный отчет о работе городского совещания учителей будет опубликован в ближайшем номере газеты.

ФУТБОЛ

ПЕРВАЯ ПОБЕДА

С первых же минут встречи «Польсаевца» с футболистами Тайги, стали понятны намерения наших ребят: победа и только победа. Волны атак следовали одна за другой, но в одних случаях были неточны удары нападающих, в других — на пути мяча вставал вратарь. Однако давление «Польсаевца» усиливается. И вот в течение пятнадцати минут «Польсаевец» забивает два мяча в ворота гостей. С таким счетом начинается вторая половина встречи. Здесь игра проходит менее темпераментно, поэтому выравнивается. Неудивительно, что и счет второго тайма равный — 1:1. Надо заметить, что гости отквитали мяч буквально на последних секундах встречи.

Итак, «Польсаевец» одержал первую победу и сделал первый шаг на пути к завоеванию почетного титула чемпиона Кузбасса в третий раз!

КУДА ПОЙТИ В ПРАЗДНИЧНЫЙ ДЕНЬ

29 августа в честь Дня шахтера будут проведены мероприятия, организованные горкомом угольщиков и отделом культуры горисполкома. Праздник начнется в 12 часов дня выступлением коллектива художественной самодеятельности ЦДК на площади Победы. В 17 часов желающие могут посмотреть фильм. Праздник закончится в 22 часа фейерверком. В перерывах между выступлениями на площади будет транс-

лироваться музыкальная программа по заявкам шахтеров.

Легкоатлетической эстафетой 28 августа откроется спортивный праздник на центральном стадионе. А 29 августа любители футбола могут посмотреть встречу команд городов Белово и Ленинск-Кузнецкий на приз «Молодые таланты Кузбасса». В городском парке имени Горького начнется шахматный турнир. Здесь же будет организовано массовое гуляние. Работают все аттракционы.

КОРРЕСПОНДЕНТ. Как известно, в Отчетном докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева XXIV съезду партии много внимания уделялось вопросам гармонического, духовного развития советских людей. Образование — один из решающих компонентов в решении этой проблемы.

Как вы, товарищ министр, представляете себе наиболее рациональную систему образования?

Министр. Позвольте мне привести слова одного из крупнейших русских ученых: «Вот как я представляю себе идеальное решение вопроса о народном образовании: величественная система, созданная и направляемая государством, начинающаяся со школы и восходящая ступень за ступенью до института. Врата науки раскрыты для всех способных людей».

Эти слова принадлежат всемирно известному химику Дмитрию Менделееву, и сказаны они в начале нашего века. А перепись населения, проведенная в России незадолго до этого, показала: четверо из каждых пяти человек не умеют читать.

Теперь перешагнем немногим больше чем через полвека и обратимся к последним данным, к итогам недавней переписи населения: в 1970 году на 241 миллион населения Советского Союза было учтено всего несколько десятков тысяч неграмотных, причем, главным образом, это люди глубоко преклонного возраста. Неграмотность давно ликвидирована во всех союзных республиках. Читателям, наверное, небезынтересно будет знать, что декрет о ликвидации неграмотности — один из первых актов молодого пролетарского государства — был подписан В. И. Лениным. По его же инициативе были организованы Чрезвычайная комиссия по ликвидации неграмотности, общество «Долой неграмотность». Благодаря огромной работе более сорока наций и народностей Советского Союза, вообще не имевших своей письменности, впервые получили ее.

Об истории развития образования в Советской стране можно говорить много, но я упомяну лишь, что вслед за обязательным начальным обучением (в 1930 году) было введено всеобщее семилетнее (1939 год), а затем, в 1958 году, всеобщее восьмилетнее обучение. На XXIII съезде КПСС (пять лет назад) была поставлена задача — осуществить переход ко всеобщему среднему образованию. На XXIV съезде эта задача сформулирована уже как завершение перехода в

новой пятилетке к всеобщему среднему образованию.

Я снова позволю себе обратиться к статистическим данным, опубликованным недавно. В них отмечается наиболее быстрый рост уровня образования именно в тех районах Советского Союза, в которых когда-то он был самым низким, а это, прежде всего, республики Средней Азии и районы Крайнего Севера. Приведу лишь один пример. В Киргизии, одной из среднеазиатских республик, на тысячу занятых в народном хозяйстве в 1939 году лишь 56 человек имели среднее и высшее образование. В 1970 году эта цифра возросла до 643 человек. А Киргизия была как раз одной из тех республик, население которой не имело до Октябрьской рево-

му мы значительно расширяем систему ПТУ, которые позволяют в течение трех—четырёх лет дать учащимся и среднее образование, и высокую рабочую квалификацию. К концу пятилетки в эти училища ежегодно будут приниматься до 400 тысяч выпускников восьмилетних школ.

Корреспондент. Мне хотелось бы вернуться к школе. Четвероклассники долгие годы считались учениками начальной школы — школы первой ступени. Сейчас они с удовольствием относят себя к учащимся следующей ступени — ведь начальная школа в нашей стране стала трехлетней. Оправдало ли себя это нововведение?

Министр. Безусловно. И оно — лишь небольшая часть

в обучение на такой ранней стадии развития ребенка.

Новые программы составлены для всех классов средней школы. Главная их идея заключается не в том, чтобы насытить память детей чрезмерным обилием фактов, а в том, чтобы рассмотреть основные законы развития материального мира или общественных явлений с позиций современного их понимания. Помните, известный русский педагог Константин Ушинский писал, что ученик не сосуд, который надо наполнять, а факел, который надо зажечь на всю жизнь активной жаждой познания? Научить такой активной жадой познания — задача новой школьной программы.

вание для фонетических лабораторий, необходимых при изучении родного и иностранных языков. В новой пятилетке государство построит новые, более совершенные школьные здания, примерно, на 6 миллионов учебных мест, причем около половины из них — в селе. По примеру прошлых лет можно надеяться, что и колхозы на свои средства построят школы, примерно, на 2 миллиона мест.

Корреспондент. Из всего того, что вы рассказали, напрашивается вывод, что в школах появляется совершенно новый тип занятий, который ставит немало сложных задач перед учителями.

Министр. Да, безусловно, задачи и новые, и сложные, но я уверен, что они по плечу нашим учителям. У нас в стране сейчас 2,7 миллиона школьных учителей. Высокий уровень их образования, увлеченность своей профессией, наконец, широкая система повышения квалификации дают основание для такой уверенности. У нас только институтов усовершенствования учителей — 172. Кроме того, в каждом районе обобщает и распространяет передовой опыт методический кабинет. В школах созданы объединения учителей родственных предметов, где читаются доклады о достижениях в науке и технике, педагогике, психологии, разрабатываются методические рекомендации.

Что же касается выпуска новых учителей, то для них, естественно, изменена программа, и они предстанут перед своими будущими учениками во всеоружии новейших знаний и методики их преподавания. У нас в стране 205 педагогических институтов и 411 педучилищ. Правительство ежегодно увеличивает ассигнования на развитие школьного дела. Так, скажем, в 1971 году из государственного бюджета отчисляется на содержание школ 5,4 миллиарда рублей — на 4,2 процента больше, чем в 1970 году.

В своей деятельности работники просвещения следуют завету В. И. Ленина: школа — учреждение воспитательного, учителя — главная фигура в воспитании. Воспитание гражданина, преданного своей социалистической Отчизне, понимающего свои обязанности перед Родиной, формирование человека высокой коммунистической идеи и подлинного интернационализма — таковы высокие задачи нашей школы.

(АПН).

Факел, зажженный на всю жизнь

Интервью министра просвещения СССР
Михаила ПРОКОФЬЕВА

люди письменности.

Корреспондент. В своем выступлении на XXIV съезде партии вы сказали, что сейчас более 80 процентов выпускников восьмых классов продолжают учебу и получают полное среднее образование. Читателям было бы интересно знать, существуют ли какие-либо пути получения среднего образования, кроме занятий в самой средней школе?

Министр. Перед каждым юношей и девушкой, заканчивающими 8-й класс, открываются, по крайней мере, три пути. Это — старшие (9-й и 10-й) классы средней школы; специальные средние учебные заведения — техникумы; наконец, профессионально-технические училища, или сокращенно ПТУ. Выбор пути определяется различиями и причинами — от материального положения семьи (например, как велика необходимость юноше или девушке побыстрее стать самостоятельными) до весьма субъективных-психологических причин (не забудьте, что мы живем в век акселерации, когда наши дети созревают на 2—3 года раньше, чем мы в свое время). Должен сказать, что вообще наш век и прежде всего стремительный научно-технический прогресс властно диктуют молодежи свои требования, и именно поэто-

той школьной реформы, которую мы сейчас переживаем и которая также связана с бурным развитием научно-технического прогресса в нашей стране. Сейчас, как никогда, быстро идет процесс выдвижения многих новых представлений и теорий. Затрагиваются не только верхние этажи науки, но и ее фундамент, то есть то, что получает ученик в средней школе. Поэтому потребовалось пересмотреть все содержание образования в школе, исключить из программ отжившее, продумать новый материал. К этой работе у нас привлечены крупнейшие ученые, врачи, физиологи. Чтобы перейти к трехлетнему обучению в начальной школе, мы проводили в течение нескольких лет экспериментальное обучение по измененным программам в нескольких тысячах классов, в различных областях и климатических зонах страны. Результаты оказались обнадеживающими. Малыши успешно преодолевали трудности усвоения основ математики, элементарных правил русской грамматики. В четвертом классе их уже учит не один учитель, как первые три года, а специалисты по различным предметам. И надо сказать, наша страна — одна из немногих, где специалисты включаются

Корреспондент. Хотелось бы услышать от вас и о другом — помогает ли современная система обучения своевременному выявлению склонностей подростка?

Министр. Да, это очень важная проблема, и не случайно на нее обращено внимание в Директивах XXIV съезда партии по пятилетнему (1971—1975 г.) плану.

Для того, чтобы молодой человек не ошибся в выборе будущей профессии, большую роль призваны сыграть факультативные занятия в старших классах. Циклы факультативных дисциплин очень разнообразны — наряду с основными предметами в них включаются музыка, спорт, пение, прикладные науки и т. д.

Кроме того, мы создали специальные школы с профилирующим изучением той или иной дисциплины. У нас работают экспериментальные школы, в которых школьники 9-х и 10-х классов занимаются на биологическом или химическом и гуманитарном отделениях. — в зависимости от их склонностей.

Как легко понять, новая система обучения требует и более совершенной технической оснащённости школы. Учитывая это, наша промышленность начнет выпускать в новой пятилетке более тысячи новых приборов, оборудо-

Учится ребенок

У мудрого отца с пеленок

С. БРАНТ.

Статья «Преступление и его истоки» вызвала отклики многих горожан. Не удивительно: люди в массе своей нетерпимы к преступному насилию. Тем более, когда оно исходит от несовершеннолетних. У них закономерно возникает вопрос: почему такое может произойти? И каждый, кто задался этим вопросом, пытается как-то ответить на него. Со своими мыслями люди обращаются в редакцию в письмах, по телефону. Нет нужды перечислять пожелания самой крутой судебной расправы — в них естественные в таком случае повышенные эмоции. Заслуживают внимания те отклики, в которых делается попытка осмыслить содеянное преступление.

«Убийство ученика нашей школы Сергея Катана потрясло педагогический коллектив, — пишут учителя школы № 32», — и честно признают: «Большой неожиданностью оказалось, что один из участников убийства — ученик из нашей школы Алексей Завидов. Наша беда в том, что мы зна-

ли в Завидове лишь одну сторону — положительную».

Тут, кстати, стоит сказать, что издана досадной оплошности в статье Завидову приписана характеристика другого подростка. Школьная аттестация ему — самая положительная. И это не ослабляет, а усиливает горестное недоумение: как же примерный ученик мог совершить такое извержение? И еще вопрос: неужели никто не видел, что у него есть и другая линия поведения, другое лицо?

Вот тут возможен лишь один ответ: это должны, обязаны были видеть родители. Более того не только видеть, но и бороться за лучшее в сыне против худшего.

Долг родителей! Не слишком ли часто мы оперируем этим понятием впустую, лишь взывая к совести родителей и не спрашивая ответа, как

требует закон? Не слишком ли быстро соглашаемся, что родители бессильны что-то сделать?

Передо мной другое письмо — пенсионера, уважаемого общественника В. Ф. Воронина. Он с возмущением пишет, как ребятки, будто саранча, совершают налеты на базу продорса, растаскивая фрукты и другие продукты.

Что толкает их на это? — спросить бы у их пап и мам с 4-го участка. Бедность, недостатки? Неправда. Да к тому же живут в этом районе в большинстве не только средние, а хорошо обеспеченные семьи шахтеров. Значит, и это будет верно, — бесконтрольность родителей за своими чадами, которая приводит позже к более тяжким последствиям.

Плохой пример подают на той же базе грузчики, набивающие себе кар-

маны и щедро бросающие подачки детям, руководствуясь рваческим правилом: государство не обеднеет.

В письмах есть и еще одна, на наш взгляд, справедливая претензия — к работникам милиции. Это по их вине не были своевременно раскрыты случаи воровства в школе № 32 и в поселке, которые, как теперь выяснилось, совершала группа Завидова. Это они отмахиваются от просьб работников орсса помочь оградить базу от детских налетов. Это они остаются безучастно глухими к зыванию садоводов-мичуринцев, труды которых сокращаются несовершеннолетними, а то и вполне взрослыми балбесами.

Речь, конечно, не идет о том, чтобы всех подростков подряд тащить на скамью подсудимых — не все из их «деяний» и подсудны. Но именно милиция должна порешительней взяться за тех родителей, которые и в деле воспитания своих чад индифферентно полагаются лишь на общественность. Полезно для них самих и для общего дела реально почувствовать свою родительскую ответственность.

Вот на какие мысли наталкивают читательские письма.

А. ПЛАТОВ.

ПРОДОЛЖАЯ РАЗГОВОР

Так кто же в ответе?

Сегодня на шахте „Комсомолец“

Ударная вахта продолжается

Из месяца в месяц горняки шахты выдают сверхплановое топливо. Ударный труд — так можно охарактеризовать работу коллектива.

На ударную вахту здесь стали, готова достойный трудовой подарок в честь XXIV съезда КПСС. Она продолжается. Сейчас все усилия сосредоточены на том, чтобы новыми трудовыми успехами встретить праздник Дня шахтера.

7 августа были выданы последние тонны в счет выполнения годовых обязательств. Родина получила от предприятия 140 тысяч тонн дополнительно к заданию высококачественного топлива. В последующие дни каждый день шахта плюсует. На 22 августа счет угля сверх плана увеличился почти на 8 тысяч тонн.

Шефская помощь

У дежурного по шахте сосредоточена вся статистика, касающаяся предприятия. Тут можно узнать и о добыче и о прохождении выработок. Можно узнать и о количестве горняков, работающих на селе. Например, 24 августа дежурный сказал, что в колхозах и совхозах района работает 70 человек.

Наиболее давняя дружба у горняков с совхозом «Комсомолец» и колхозом «Страна Советов». Это — их подшефные. Как только начались полевые работы, шахтеры пришли на помощь селянам.

Но горняки шахты трудятся также и в совхозах «Ленинуголь», «Чусовитинский». Разные работы поручают им. Отзывы о горожанках похвальные. Честь горняцкую они держат высоко.

70 человек — эта цифра одного дня. В отдельные дни к ним присоединяются еще десятки людей.

Несмотря на то, что значительное количество трудящихся в эту горячую пору на селе, шахта продолжает работать ритмично, высокопроизводительно. Это показатель хорошей организации труда.

Меры приняты

31 июля в нашей газете была опубликована заметка «Шофер-сквернослов». Водитель А. Тяпкин вел себя на рабочем месте некультурно, выражался нецензурными словами. По этому поводу директор ПАТП № 1 А. Бушманов прислал в редакцию ответ, где говорится: «Поведение шофера «Икаруса» № 74-36 А. Тяпкина обсуждалось на бригадных собраниях. Выступившие товарищи сурово осудили поведение Тяпкина, просили администрацию строго наказать виновного. Приказом по ПАТП № 1 ему объявлен выговор».

Итак, плюс по шахте около 148 тысяч тонн. Завидные показатели!

В августе лучше других работает участок № 6. Среднесуточная добыча из 198-й лавы 1800 тонн при плане 1200. Плюс по участку свыше 10 тысяч тонн.

Значительный плюс на участках №№ 8 и 4. Участок № 7 минусует. Здесь работает бригада А. Л. Рутковского, установившая Всесоюзный рекорд на комплекс ОМКТ. Да, план не выполняется. Но все же среднесуточная добыча из лавы порядочная — 1790 тонн. Стало быть, в ряды тысячников коллектив стоит уверенно.

Достоинно встречают свой праздник горняки шахты. По всем технико-экономическим показателям значительное опережение плана и обязательств.

КРОВЬ — ТОВАРИЩУ

Владимир Филиппович Шмак сейчас на пенсии. До этого он работал на участке РВУ. Злодейка-болезнь подкралась незаметно, пришлось перенести тяжелую операцию, распрощаться с товарищами по труду, стать инвалидом.

Связь с участком поддерживал. Да и на РВУ интересовались его судьбой. И вот 19 августа рано утром тревожный звонок на участок. Звонила жена Владимира Филипповича:

— Мужу нужна срочно кровь.

На первом наряде было объявлено, что для Шмака нужна кровь. Все присутствующие изъявили согласие стать донорами.

Конечно, такое количество крови было не нужно. Взяли ее у Б. М. Кустова, И. В. Толстова, А. Н. Бердюгина, М. И. Прилепского, А. Н. Санталова, И. Е. Сумина, Н. А. Федорченко.

Состояние здоровья Владимира Филипповича улучшается. Кровь товарищей помогла.

По сигналу народных контролеров

За последнее время создано трудное положение с доставкой лесоматериала для участка РВУ и подготовительных участков. Все дело упиралось в то, что не хватает порожняка. А действительно ли порожняка не хватает? Этим заинтересовались народные контролеры.

Была сделана проверка использования вагонеток. Оказалось, что 120 вагонеток и 28 «коз» забыты оборудованием, которое необходимо выдать на поверхность. Ясно, какой большой резерв под-

вижного транспорта находился в тупике.

Было сделано предписание директору шахты. По сигналу народных контролеров приняты меры.

Работа автопогрузчика организована в две смены. Оборудование выдается на-гора. Дано указание монтажному участку по переработке его. То, которое подлежит ремонту, отправляется на завод «Красный Октябрь» и в ЦЭММ. Часть оборудования списывается.

Забота об охране труда

Много делается на шахте, чтобы исключить несчастные случаи, работать без травм. Уже насчитывается несколько коллективов, которые добились этого.

Но с соблюдением правил безопасности еще не все в

порядке. Нарушения есть. Чтобы их не было, на предприятии работает штаб по безопасности. Заседания его проходят регулярно. С нарушителей спрос строгий.

На днях проходило очередное заседание. По-деловому, принципиально разбирались случаи нарушения ПБ, вносились конкретные предложения по предупреждению их.

Работа штаба одно из проявлений заботы об охране труда.

Подборку подготовил
А. ГУЛЯЕВ,



ПОСЛЕ НАПРЯЖЕННОГО РАБОЧЕГО ДНЯ ГОРНЯКАМ ЕСТЬ ГДЕ ОТДОХНУТЬ. В ЧАСТНОСТИ, ТУРИСТИЧЕСКАЯ БАЗА ПРЕДПРИЯТИЯ — ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ В ГОРОДЕ.

НА СНИМКЕ: НА ТУРБАЗЕ ШАХТЫ.

Беседа о пятилетке

Стальные „грузчики“

На тридцать процентов поднял за последние три года уровень механизации погрузочно-разгрузочных работ коллектив московского автозавода имени Лихачева. Сейчас этот показатель составляет 87 процентов, больше, чем на любом другом предприятии страны. А работы на многих участках таких, как сборка, сварка, окраска кабин и некоторых других, уже полностью автоматизированы.

Большой опыт накоплен лихачевцами, говорит заместитель министра тяжелого энергетического и транспортного машиностроения М. Т. Моргунов. У них многому можно поучиться. На заводе построены десятки складов для хранения деталей в специальной таре. Их обслуживают 350 автопогрузчиков и 160 электрокаров.

Везде, на всех участках на ЗИЛе заняты стальные «грузчики», заменившие людей. В первую очередь это конвейерный транспорт, перемещающий детали из цеха в цех, с участка на участок. Общая длина конвейеров и транспортеров достигла 75 километров. Ежегодно на своих сильных «плечах» они переносят три с половиной миллиона тонн грузов.

Опыт ЗИЛа в решении этой задачи

хороший пример для любого предприятия. Подумайте сами, за сутки в нашей стране перерабатывается 240 миллионов тонн грузов и не секрет, что на этих операциях заняты десятки миллионов рабочих. Министерства и ведомства прилагают большие усилия для того, чтобы увеличить выпуск подъемно-транспортного оборудования. За минувшую пятилетку он возрос в 1,6 раза, а в нынешней предусмотрено увеличить в 2,2 раза.

Это будет сделано путем расширения действующих мощностей широкой унификации. Вот пример. Триста разновидностей электрических кранов выпускают предприятия тяжелого машиностроения и половина из них из взаимозаменяемых узлов и деталей. В нынешней пятилетке машиностроители решили довести степень унификации кранов до 80 процентов.

Десять, двенадцать новых моделей маленьких силачей предполагают запустить в массовое производство заводы автопогрузчиков. Наиболее интресный из них марки 4008 создан во Львове. Он поднимает до десяти тонн. У него множество «профессий»: перемалка тяжелых грузов на крупных

базах и складах, заводских дворах, аэродромах, станциях железных дорог, в портах. Погрузчик оснащен вилочным захватом стрелой, гидравлическими захватами, грейфером.

Пятилетка преобразит лицо складов, большую часть их переведут на автоматизацию. Прообраз склада будущего появился недавно в Ленинградском объединении «Электросила». Здесь хранятся детали весом до 20 килограммов, а его вместимость 340 тонн. По команде оператора кран штабелер находит нужную ячейку, вынимает груз и переносит его к конвейеру, ведущему в цех. 50 тысяч рублей в год будет экономить новый склад предприятию.

А специалисты уже работают над такой системой, по которой диспетчер цеха простым набором цифра детали и рабочего места «попросит» доставить со склада заготовку прямо к станку. Вычислительная машина передаст эту команду исполнительным механизмам и проконтролирует их действия. В ближайшие годы инженеры Львова передадут чертежи системы заводам-изготовителям.

Олег ВУЗУЛУН,
(ТАСС).

ВАШИНГТОН. Среди американской молодежи непрерывно растет безработица. 2 миллиона 365 тысяч американцев в возрасте от 16 лет до 21 года не смогли найти работы на «рынках труда» в США в июле этого года. Как сообщило министерство труда, это на 280 тысяч человек больше, чем в соответствующий период прошлого года.

КАРАКАС. «Индейцы юга Венесуэлы голодают, живут в нищете, наемные банды латифундистов сгоняют нас с земель, на которых жили наши предки», — заявил в беседе с корреспондентом газеты «Универсал» вождь одного из индейских племен Марселино Перес. Он сообщил, что пять племен объединились, чтобы выступить против злодеяний помещиков, если власти не защитят права индейцев.

НЬЮ-ЙОРК. Убийство Джорджа Джексона вызывает тревогу за жизнь Анджелы Дэвис, пишет газета «Дейли уорлд». Она требует немедленного освобождения Анджелы из тюрьмы под залог.

Как уже сообщалось, Джордж Джексон, один из трех негров «соледадских братьев», был убит 21 августа охраной тюрьмы Сан-Куэнтин, якобы «при попытке к бегству».

По мнению печати, убийство Джексона имеет непосредственное отношение к делу Анджелы Дэвис. Джексон мог быть очень важным свидетелем на процессе Анджелы Дэвис, который должен начаться 27 сентября.

(ТАСС)

«Тихая жизнь» в Америке

Негритянка Этель Скотт, мать пяти детей, жила со своим семейством в одном из жилых массивов Чикаго, известном под названием «Стэйтуэй гарденс». Хотя по-английски «гарденс» означает «сад», район этот, грязный и захлащенный, ничего общего с садом не имел. Но в другой район миссис Скотт решила переселиться не по этой причине, а потому что и ей, и ее сыновьям постоянно угрожали шайки белых подростков. Опасаясь за детей, миссис Скотт собрала все свои сбережения, чтобы сделать первый взнос за небольшой домик, расположенный в другом, более тихом квартале.

Первые дни на новом месте семья чувствовала себя спокойно. Но в ближайшее же воскресенье вечером их дом осадила банда расистов. Они выкрикивали проклятия, грубые ругательства, кидали в окна камни.

16-летний сын миссис Скотт Дональд выбежал из дому, чтобы узнать, в чем дело. «Кто-то из банды схватил моего сына и дважды ударил его ножом», — рассказывала позднее миссис Скотт корреспонденту газеты «Чикаго дейли ньюс». «Во вторник я возвращалась из больницы, куда ходила навещать Дональда, и вновь увидела перед домом угрожающую толпу. Мне показалось, что готовится суд Линча. Из толпы стреляли, кидали зажигательные гранаты и камни, а на стене моего дома красовалась надпись: «Власть белым».

Этель Скотт вместе с семьей вынуждена была перебраться в гостиницу. Однако плата за номер здесь была слишком высока, чтобы оставаться долго. К тому же больница требует уплатить 200 долларов за лечение Дональда. А тут еще нужно вносить ежемесячную плату за дом, в котором семья фактически жить не может. Миссис Скотт в отчаянном положении и никто не хочет ни защитить ее, ни помочь ей.

Э. ШИЛДС;
корреспондент ТАСС.

НЬЮ-ЙОРК.

В школах английских трущоб

О школьных классах, в которых разгуливают крысы, о залитых сточными водами спортплощадках, о детях, мерзнувших зимой на уроках, и о многом другом сообщила в своем докладе министру просвещения Англии представительница Национального профсоюза учителей после их ознакомления с положением дел в 500 школах, расположенных в районах английских трущоб.

Тысячи учителей и школьников вынуждены мириться с ужасными условиями учебной и преподавательской работы. «Если бы подобные условия сложились на каком-либо предприятии, фабричные инспекторы запретили бы взрослым работать там». Авторы доклада посетили сотни школ в трущобах Лондона и других районов страны. В трети всех обследованных ими школ было обнаружено, что отопительная система школьных помещений не работает и учащиеся кутаются в верхнюю одежду, поскольку температура в классе опускалась до пяти градусов выше нуля по Цельсию.

В 40 процентах обследованных школ возмутительно обстоит дело с выполнением правил санитарии и гигиены. 25 процентов школ не имеют спортзалов и спортплощадок. Многие школы не застрахованы от угрозы пожара. В то же время известно, что каждую неделю в Англии регистрируется один крупный пожар в школьных помещениях.

Национальный профсоюз учителей обратился к министру просвещения Англии с требованием назначить комиссию для расследования положения дел в школах, находящихся в районах английских трущоб.

Г. КАЗЕНС,
корреспондент ТАСС.
ЛОНДОН.

„ЦИВИЛИЗОВАННЫЕ“ ШИМПАНЗЕ



Многочисленные опыты, поставленные известным ученым-физиологом И. П. Павловым на обезьяне Рафаэле, положили начало обширной программе научных исследований, которые ведут ученики и последователи великого

русского ученого в Ленинградском институте физиологии, носящем его имя.

Одним из последователей И. П. Павлова является Леонид Фирсов, который вот уже двадцать лет изучает особенности поведения шимпанзе.

Под наблюдением Фирсова растут пять маленьких обезьян, почти со дня рождения вывезенные из джунглей. Эти удивительно смысленные существа редко теряются при решении даже сложных задач. Пожив среди людей, они быстро усвоили навыки, которые в джунглях им никогда бы не потребовались.

Пятилетняя Каролина, например, любит щеголять в чулках и, как истинная модница, ни за что не подает виду, что домашние тапочки не прибавляют ей в жизни удобств. Ее ровесник Трель отлично усвоил обязанности ключника, а трехлетний Гамме не откажется в портовском навыке.

Изобретательность в играх, ярко выраженное любопытст-

во, хорошо развитая память, постоянное общение с людьми — все это дает возможность понять и узнать психическое становление первочеловека. Именно эти предпосылки интеллектуальной деятельности человекообразных обезьян открывают ученым путь к более глубокому изучению нашего предка.

Свои многолетние исследования Леонид Фирсов обобщил в книге «Память у антропоидов». Скоро ее выпустит в свет издательство «Наука». На снимке: шимпанзе Трель и Каролина за решением сложной задачи. Чтобы достать лакомство, надо открыть «заветную» дверцу.

Фото П. Федотова.
(Фотохроника ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!
Следующий номер нашей газеты выйдет 29 августа.

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ДИКОЕ СЕРДЦЕ

Сеансы: 11.50, 4, 6, 7.50, 10.

ПЯТЕРО С НЕБА

Сеансы: 10, 2.20.

«СИБИРЬ»

ЕСЛИ НЕВИНОВЕН, ОТПУСТИ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ХУТОРОК В СТЕПИ

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯЧИ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

ВОЗВРАЩЕНИЕ

«СВЯТОГО ЛУКИ»

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

Центральный Дворец угольщиков объявляет НАБОР УЧАЩИХСЯ в музыкально-хоровую и балетную студии.

В музыкально-хоровую студию принимаются дети с 7 до 14 лет (по классу баяна, аккордеона, фортепиано, домры). В балетную студию принимаются дети с 7 до 13 лет. Прием заявлений с 18 августа.

ДИРЕКЦИЯ.

Для лучшего обслуживания трудящихся города в ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ — К ДНЮ ШАХТЕРА, ВСЕ ПРОМТОВАРНЫЕ МАГАЗИНЫ ГОРОДА 27 И 28 АВГУСТА РАБОТАЮТ С УДЛИНЕНИЕМ РАБОЧЕГО ДНЯ НА 2 ЧАСА.

ОРС ПРОМТОВАРАМИ.

При ДК Ярославского производится набор учащихся в музыкально-хоровую студию по классам баяна и фортепиано.

☆☆☆

Всем записавшимся в балетную студию ДК шахты имени Ярославского явиться 1, 2 и 3 сентября к 10 часам или к 2 часам дня.

Орс «Ленинскуголь» урса по Кузбассу производит набор на индивидуальное обучение поваров, продавцов. Принимаются лица не моложе 16 лет, образование 8—10 классов. Срок обучения: поваров — 1 год, продавцов — 6 месяцев. Стипендия 48 — 54 рубля. Обращаться в отдел кадров.

Внимание граждан города! Обувная мастерская комбината бытового обслуживания, расположенная по пр. Кирова, 67, переведена по ул. Пушкина, 5 (в помещение бывшего проката). Просим вас обращаться в нашу мастерскую с 11 до 19 часов.

Утерянное проездное удостоверение № 007562 на имя Анастасии Якова Иосифовича считать недействительным.

Коллектив школы № 32 выражает глубокое соболезнование учительнице Ворониной Антонине Дмитриевне по поводу смерти ее матери

ВОРОНИНОЙ
Агафьи Павловны

Администрация, партком, МК профсоюза Ленинск-Кузнецкого ПТУ с прискорбием извещают о смерти старшей работницы ПТУ

ЛУЦЕНКО

Екатерины Ивановны и выражают глубокое соболезнование Луценко Дмитрию Ивановичу, его семье, родственникам и друзьям покойной.

Телевидение

ПЯТНИЦА,
27 АВГУСТА
I ПРОГРАММА
МОСКВА

17.25 «Семь дней завода «Станко-Линия». Передача 7-я.

17.55 Новости.

18.10 «Белая земля». Художественный фильм, 3-я серия.

19.15 Концерт.

20.10 «Встреча». Передача по письмам зрителей.

КЕМЕРОВО

21.00 Программа передач.

21.02 «К 250-летию открытия

угля в Кузбассе». Спецвыпуск теленовостей.

21.30 Честь труду.

МОСКВА

22.25 Программа передач.

22.35 «Крепостная актриса». Художественный фильм.

00.10 Поет Виргилиус Норейка.

II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.

19.30 «Ленинским курсом» с съезда к съезду. Документальный телефильм. III серия.

20.20 «Ясная Поляна». Документальный фильм.

20.30 «Свет далекой звезды». Художественный фильм. I серия.

21.30 По дорогам идут машины.

21.45 Концерт.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипোগрафия. г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13418. Заказ № 7319 Тираж 27090